

# 秦滨高速全线贯通 济高高速通车运营 沾临高速即将通车运营 滨州即将实现“高速环城”发展格局

滨州12月5日讯 为进一步提升滨州市交通运输行业服务水平和服务水平,充分发挥特约人员参政议政、民主监督、联络咨询重要作用,推动交通运输事业高质量发展,12月2日上午,滨州市交通运输局组织开展特约人员座谈会暨“政府开放日”活动,邀请特约人员、部分媒体代表等座谈交流、现场观摩,面对面听取发展建议,共话发展前景。滨州市交通运输局党组书记刘俊星出席座谈会并参加活动,市交通运输局党组成员、公路事业发展中心主任王玉林主持座谈会。

座谈会上,刘俊星介绍了滨州市交通运输事业发展基本情况,他指出,滨州市抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、建设交通强国山东示范区和山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三大

国家战略优势,加快构建综合立体交通网,2022年,铁路实现“两开两通”任务目标,济滨高铁、津潍高铁控制性工程实现开工,北海货运铁路专用线、邹平货运铁路专用线正式开通。秦滨高速全线贯通、济高高速通车运营、沾临高速即将通车运营,滨州市即将实现“高速环城”发展格局;普通国省道加快建设,“四好农村路”不断提质增效。5万吨级航道及防波挡砂堤工程初步设计获批,滨州港海港区8#9#泊位完成交工验收,小清河复航工程加快推进。

座谈会宣读了5名特约人员的聘任通知,并现场颁发了聘书,与会人员就交通项目建设、民生交通发展等方面进行了座谈交流。

随后,与会人员来到沾临高速黄河特大桥工程现场观摩交



沾临高速黄河特大桥工程现场

流,详细听取了项目概况、工程施工进度等情况介绍。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 梁本良

## 工行滨州分行 推进廉洁文化建设

滨州12月5日讯 今年以来,工行滨州分行抓好载体建设,创新方式方法,通过唱响“家庭助廉”“教育固廉”“宣传倡廉”三部曲,不断推进廉洁文化建设走深走实。

该行纪委通过开展家访、发送廉洁倡议书等方式与领导干部家属的沟通联系,充分发挥家庭的熏陶和监督作用,树立“家庭助廉”意识,倡导“廉荣腐耻”家风。加强对领导干部的管理和监督,督促干部管好“八小时以外”社交圈、生活圈、朋友圈,提醒党员干部注重小事小节,不触底线、不越红线、不碰高压线。

一方面,线上线下相结合加强警示教育。线上组织观看警示教育视频,线下召开全辖警示教育大会,开展专题警示教育活动。另一方面,用好身边案例加强警示教育。对于身边发生的违法违纪案例,组织全辖开展学习反思,做到“一案一复盘”,达到查处一个、教育一批、震慑一片的效果。

该行纪委创办廉政教育基地,设立“深化标本兼治,做实以案促改、以案促治”特色主题展,通过案例剖析、图片介绍、视频观看等多种形式,带给员工全方位、多角度、最直观的警示教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 王霄凡

## 冬季练兵掀热潮

# 滨州农商银行举办安全保卫技能大比武

滨州12月5日讯 近日,滨州农商银行紧密结合安全生产“大学习、大培训、大考试”专项行动,以训练效能为核心,以固强补弱为重点,举办第四届安全保卫技能大比武,掀起冬季练兵热潮。

为确保比武竞赛顺利进行,行党委制定比武竞赛方案,对比

赛流程进行了周密安排,确保比武竞赛的高效、公开、公正。

本届比武有安全保卫理论知识竞赛、枪支分解结合、运钞车停车到位移库、监控中心业务操作、消防技能比赛(50米跑步灭火)5个竞赛项目,内容紧贴实战,达到了以赛代练、以赛提升

的目的。

比赛中,选手们奋勇争先,顽强拼搏,展现出精湛的业务技能水平和良好的训练成果。比赛结束后,该行举行颁奖仪式,表彰获得各竞赛项目前三名的选手。

滨州农商银行坚持把业务技能培训作为提升安保队伍素

质的重要途径,充分调动员工参加岗位练兵、争当技术能手的积极性,建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、训练有素的安保队伍,为银行健康发展提供不竭动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 马强

# 企业消防应急疏散演练防范火灾事故

滨州12月5日讯 为贯彻《消防法》“预防为主,防消结合”方针,保证在发生突发事件时,可有组织、有秩序进行疏散撤离,有效预防、控制和及时消除火灾事故的危害,切实提高公司全员事故救援应急处置能力,近日,滨州市公用事业集团权属环海公司组织开展了消防应急疏散演练。

此次演练模拟了环海公司办公区域大会议室装修施工,电器设施超负荷使用导致发生火灾,并引燃附近易燃物,发生火势蔓延,事故扩大,全员紧急疏

散逃生。

演练现场,安全管理人员详细讲解了灭火器的原理和使用方法,参训人员进行了灭火器现场实操训练。

通过此次消防应急疏散演练活动,职工们体验了火灾逃生场景,熟悉了紧急疏散线路,学习了灭火器的正确使用方法。环海公司将以此次演练活动为契机,不断增强全员防火防灾意识,建立健全预警和应急机制,坚决杜绝消防事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 常奇



企业职工进行灭火器操作演练。

## 退役军人事务局 举行宪法宣誓仪式

滨州12月5日讯 12月4日是我国第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布实施40周年。为深入学习宣传贯彻宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,推动全面依法行政,12月2日上午,滨州市退役军人事务局举行新入职工作人员宪法宣誓仪式,并组织局机关及服务中心全体人员开展宪法专题培训。

宣誓仪式由局党组书记、局长王亨波监誓,局党组成员、四级调研员李荣国主持,仪式现场全体起立,奏唱中华人民共和国国歌,12名新入职工作人员整齐列队,在领誓人的带领下,紧握右拳,许下庄严承诺,铿锵有力的宣誓声久久回荡。

此外,活动还邀请了中捷律师事务所律师、党支部书记张戈伟就《学宪法讲宪法》开展宪法专题培训。张戈伟律师从宪法的概念、特征、性质和我国宪法的发展四个方面进行了讲解,内容全面,条理清晰,给大家上了一堂精彩的法治课。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 郝凯芳 李志军

# 返乡创业种水稻 带动村民增收

### ——记滨州高新区退役军人马学伟

在滨州高新区,一提到水稻种植就会说到他,一提到退役军人创业也会想到他,这样一位从戎20载后选择回乡创业的朴实汉子,一个皮肤黝黑、憨厚可爱、乍看上去就是个普普通通的农民,却凭借自己的坚持不懈让辉煌一时的“小营大米”“五道口大米”重新以“旧镇”大米的品牌形象受到消费者青睐,积极带动村民致富,被十里八乡老少爷们竖大拇指的能人。他叫马学伟,山东友稻农业科技有限公司的总经理。

2018年,从部队退役后自主择业回乡种植2300亩水稻的马学伟一开始不被人看好,但他认为“要干,就要干出个样子来”。凭借着军人的韧劲儿,凡事亲力亲为,本着“敬畏自然,还农于本”的原则,以“高校专家+公司+专业合作社+农场+农户”的产业化发展方向,立足六大发展板块即“有机水稻板块、定制农业板块、生态旅游休闲体验板块、农产品加工板块、特色养殖板块、养老康养板块”的发展实际,走向集约化、规模化、产业化、生态化经营

之路。经过近五年的不懈坚持、反复实验换种,企业保持了良好、稳定、快速的发展态势,各方面取得了显著成效。

作为一名退役军人,一名党员,多年来,马学伟热心帮扶贫困农户,为群众增收致富,开拓创新,砥砺前行。他秉持着“一家龙头企业带动一项产业,一项产业带动一方百姓”的思想,邀请省、市、区农业专家及合作公司专家深入田间为当地农户讲解种植技术、设计种植方案;同时解决周边村庄剩余劳动力300人次,带动

种植户30余户。

2019年,马学伟响应高新区号召,联合多家单位成立了山东友稻水稻产业化联合体。在联合体的作用下,农民的致富之路越走越宽,除来自土地流转的费用收益外,还能在公司打工获取收益,更能享受加入合作社、联合体带来的收益,实现多个身份、多种收入,实现国家保生态、企业增效益、农户得实惠的发展目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 苏旭彤